
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和５年３月 20日(月) 午後３時から 

    日南市役所・第２南別館１階会議室（教育委員会庁舎１階） 

 

 

 

 

令和４年度 第 14 回 

日南市教育委員会 

会議録 
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１ 会議の名称  令和４年度教育委員会 第 14回会議（定例） 

 

２ 会議日時   令和５年３月 20日（月) 

午後３時から午後３時 30分まで 

 

３ 出欠確認 

（１）出席委員  都甲政文 郷谷純一 黒木由香、別府信一、八木真紀子  

（２）事務局   教育部長兼学校教育課長 

学校教育課学校教育担当監 

生涯学習課課長 

学校教育課課長補佐兼教育係長 

学校教育課管理係係長 

学校教育課管理係主査 

  

４ 場所   日南市役所・第２南別館１階会議室 

（教育委員会庁舎１階） 

 

５ 傍聴者   ０名 

 

６ 開会 

【都甲教育長】 

「それでは、令和４年度第 14 回日南市教育委員会定例会を始めさせていただきま

す。」 

 

７ 出席者及び傍聴者確認 

 

【都甲教育長】 

 「出席者の確認をいたします。教育委員５名全員出席でございます。事務局の出席 

者の確認をお願いします。」 

 

【田中部長】 

 「事務局は、全員出席です。」 

 

８ 活動報告 

（１）教育長活動報告 

 

【都甲教育長】   
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・２月 24日、教頭会がございました。校長会同様ですけれども、フィードバックの面談

やコンプライアンスについてですね、もう少しお願いということで話をしておきました。 

・同日、令和４年度の日南市教育委員会表彰式典を実施しました。功労賞として個人２名

と一つの団体、奨励賞として個人４名と一つの団体を表彰させてもらいました。 

・２月 26日、日南市公民館大会、地域を創る交付金活動報告会がございました。久しぶ

りの対面開催だったんですけど、公民館関係の方自治会の関係の方ですね、功労者表彰等

三つの団体によるですね事例発表が行われました。 

・２月 27日、放課後子ども教室訪問を行いました。二つほど、細田小学校と大堂津小学

校の様子を見に行ったんですが、なかなかみんな子ども達元気すぎてですね、指導者の

先生達やっぱりもう大変だったですね。子どもにとってはおばあちゃんみちたいな存在

なのでなかなか大変だろうなと思いました。 

・２月 28日、レクダンスエポックの寄付金贈呈がございました。レクダンスのエポック

というグループがありますけどその皆さんからですね、発表会の収益金の一部をいただ

きました。 

・３月１日、日南高校「第 75回卒業式」がございました。112名が卒業しまして、今回

は在校生もですね全員参加して歌を三曲歌ったんですよね。やっぱり歌がある卒業式は

いいですね。「仰げば尊し」を歌いました日南高校は。皆さん歌ってたからですかね自然

と歌詞が出てくるんですよね。 

・３月２日、絵葉書コンクール表彰がございました。これは法人会の女性部主催で税に

関する絵葉書のコンクール表彰がありまして、油津小学校非常に優秀で、最優秀はじめ

３名の児童を表彰してきました。 

・同日、国際塾の閉塾式がございました。今年も１年間積極的に活動してですね、15名

の５，６年生に対して修了証を渡しました。 

・３月６日、個別校長会を実施しました。これですね、異動に関わって臨時の先生がこ

れぐらい要りますよっていうものを示しまして、探してもらう作業に入ってもらうよう

に伝えました。 

・同日、学校給食会の総会がございました。これも本当久しぶりで多分私がこの職につ

いて初めてやったんですけど、これは各校の校長とＰＴＡ会長がですねメンバーなんで

すけど、今新年度のパンの供給体制と給食費高騰の状況について説明させてもらいまし

た。 

・３月７日、生徒憲章報告会がございました。市内の中学校生徒会のメンバーがですね

１年かけて協議してきた生徒憲章が出来上がりました。新年度はこれを柱に学校で校則

を考えることになります。生徒憲章、こう市民憲章みたいな形で、これは各学校の校長

室に一つずつ飾ってもらって、うちの方で今度はこれで学校に用意して各学級にです

ね、せっかく作ったんでこれをもうずっと永久にこれでいくということで、これをもと

に色んなことを考えながら例えば生徒会の目標なんかもここからまた選んでいくとかで

すね。常に意識して欲しいなと思っております。 
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・３月 13日、防犯ブザー贈呈式がございました。これは日南地区生コン事業協同組合か

ら、これ全県下なんですけども、今年も小学校の新入生の寄贈を受けました。ランドセ

ルの黄色いカバー、それからこのブザーっていうのはですね、やっぱり一年生の必須ア

イテムみたいになってますね。 

・同日、臨時教育委員会を開催しました。４月１日付け教職員の異動について説明をさ

せていただきました。 

・３月 15日、第２回社会教育委員の会がございました。本年度も実施状況、事業の実施

状況と交付金の補助金の交付団体の活動を報告した後にですね、社会教育団体の令和５

年度の補助金について意見をいただきました。 

・同日、臨時校長会を行いました。翌日に教職員の異動内示があったんですけど、その

内容を伝えました。 

・３月 16日、中学校の卒業式がございました。皆さんにもそれぞれ行っていただいたん

ですけど、南郷中学校に私行かせていただきました。ここも校歌、歌がありましてよか

ったですね。日南高校は送辞答辞では泣かなかったんですけど、南郷中学校は最初から

ボロボロ泣いちゃってですね、やっぱ泣かれるともらい泣きしますね。また後で感動の

卒業式について教えてください。 

・同日、王子新労働組合日南支部青年女性活動推進部の寄付金贈呈がございました。こ

れは交通遺児に使っていただきたいということで今年も６万５千円の寄附をいただきま

した。昭和 49年から続いてまして、令和５年度は高校生１名に給付予定だということで

す。 

 

（２）委員活動報告 

 【別府委員】 

３月２日ですね国際塾の閉塾式に参加させていただきました。毎年思うんですけど本

当すばらしい取り組みで、たくさんの人に参加してもらいたいなというのと、あと印象

に残ったのがいただいた校長先生のあいさつがすごく心がこもってほっかりしました。

やっぱりこういったなかなか校長先生と話す機会がない子ども達にも、そういったこと

で校長先生を身近に感じることができるのかなと思ったんで、できれば、参加されてる

生徒さんの学校の校長先生もしくは担任の先生が出ていただけると嬉しいな思ったとこ

ろです。 

それと、３月 16日、私は榎原中学校の卒業式に参加させていただきまして、小規模

校の卒業式なんですが、本当一人一人に向かい合った卒業式で、心が温まる卒業式でし

た。また、すてきな高校生活を送ってもらいたいなと感じたところです。 

 

【黒木委員】 

 16 日は、長男が細田中学校卒業ということで、細田中学校の卒業式に来賓として参加

させていただきました。保護者席ではなく、来賓席から見ることができたのですごく人数
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も 13名ということで、一人一人点呼もあって、そして答辞送辞もちょっと感動的でした

けど答辞も壇上に上がって我が子が読む、それを一等席で見れてよかったなと。やっぱり

ね小さな学校なので一人一人の子が我が子のように感じた、本当に最初から最後まで涙

溢れるいい式で、マスクも今年からちょっと外していいとのことでしたので、卒業生の顔

は最後ちゃんと見れてよかったなと感じた卒業式でした。 

 

【八木委員】 

３月２日に小村塾の閉塾式に参加させていただきました。日南市のＡＬＴの方達は本

当に優秀そして熱意があって団結力もあるので、本当に楽しく１年間やれたのではない

かと。だから来年度もぜひたくさんの方が参加されるといいのかなと感じました。 

 あと、16 日は中学校、吾田中学校に行かせていただきましたけど、本当久しぶりに参

列して来賓が一人っていうのにまずすごく驚きました。それだけ新型コロナが大変だっ

たんだなと今更ながらですけど思いました。でも、県内ですけど修学旅行も行ったという

ことで、これから徐々に何かいい方向になっていければいいのかなというのを感じまし

た。 

 

【郷谷委員】 

私は北郷小中学校の卒業式に参加させていただいて、ちょうど時間的に１時間で終わ

りました。送辞答辞は涙はなかったですが、村橋校長先生が３月で退職ということで、

何か式辞がとてもうまくてですね、もういい式辞だなと感心して聞いておりました。 

それから、さっき教育長からあったこの生徒憲章のことですね。いろんなメディアに

取り上げられておりましたので、大変いいことだなと思いました。 

 

９ 前回の議事録承認 

第 12回の議事録について了承 

 

１０ 議事について 

 

   議事１ 令和５年度教育基本方針について 

         

（藤岡担当監） 

（都甲教育長） 

 令和５年度教育基本方針について説明。 

  これについてはよろしいでしょうか。 

 

議事２ 次年度の計画について 

 

（佐藤係長）   学校活性化について説明。 
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（都甲教育長）   これについてはよろしいでしょうか。 

 

  

１１ その他 

（１）４月行事予定について 

 

（２）通学路の危険個所点検 

   ① 日  時 令和５年４月 25日（火)  午後１時から午後２時 40分 

  ② 集合場所 教育委員会庁舎玄関前駐車場 午後１時集合 

 

（３）第１回教育委員会会議（定例） 

 ① 日時 令和５年４月 25日（火）午後３時から 

    ② 場所 教育委員会庁舎１階会議室 

 

（４）その他 

【都甲教育長】 

私からはさきほど言いましたように、今年最後の定例教育委員会で１年間終わるんで

すけども、以前の黒木教育長から言われたのは、やっぱり自分がいた７年間、誰も子ど

もの命がなくならなかったというのを聞いてですね、私もこの１年、もっと言えば３年

だったんですけど、何とか３年間それを継ぐことができまして、これはやっぱり学校の

先生方の努力とかですね、いうのが一番ですけど、それはよかったなというふうに感じ

ています。 

実を言いますと、郷谷先生が今回ですね、５月いっぱいで任期が交代でご勇退される

ということを聞いておりまして、後の方のですね人事案件が先週認められました。次は

飫肥カトリック幼稚園の佐藤園長先生です。子ども食堂なんかも現在やってたりとか、

あと吾田東小学校の主任教諭ねやっておられて小学校のこともわかっちゃうし、今幼稚

園の園長先生で幼少の連携とかですね、そういうのもすごく詳しいと思うので、部長と

２人でお願いしたら、私でよかったらということでした。 

いろいろ経歴見させていただくと、警察官とかやられた経験もあってですね、非常に

人生経験豊富な方で示唆に富んだご意見をね、また今後いただけるのかなというふうに

思っています。 

郷谷委員にまた来月しっかりとした挨拶をですね、思いのこもった挨拶をしていただ

こうと思っていますので、その時にあわせてなんですけど私も５月からまた続けて３年

間やるってことをですね認められたので、またよろしくお願いします。議場で議員さん

がみんな立ってくれるか心配だったんですけど、立ってくれまして安心はしたんですけ

ど、私も新型コロナでいろんなことできなかったので、なんか少し考えてやんなきゃい

けないのかなという思いです。 
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【別府委員】 

少しずついろんなとこに出かけられるようになって、一番非常に残っているのは都城

市教育委員会の意見交換会で、自分にとっては勉強になりまして、やっぱり他の地域の

方々がどういった活動しているのかを知って、自分達のその役割っていうのを、何がで

きるのかというのをちょっと再認識できたところであったんで、また今度新型コロナも

ある程度落ち着いてきたらまたあちこちなんか足の運べるような、そういった活動がで

きていくといいなと思いました。またよろしくお願いします。 

 

【黒木委員】 

今年１年市のＰＴＡの方の会長をさせていただいて、ずっと市Ｐの役員をやっている

中で、教育委員会との連携っていうのはすごく大事なのだなっていうのを、教育委員に

なってから初めてこう先生達の大変さであったり、学校の現状であったりということを

知ったのが教育委員になってからだったので、そこに市Ｐの役員が私はこの連携という

のはすごく、保護者が誤解を受けているところや誤解して見ている点とかすごく多く感

じられたこともあったので、そういったことがうまく連携、懸け橋になれるといいなと

思いながらやってきた数年間だったんですけど、今度子どもが高校生になるので、市Ｐ

の方も一旦引退ということで、その中でまだ２歳の娘がこうどんどん数年で教育現場が

めまぐるしく変わっていくので、上のお兄ちゃんの時と全然違う、この子が小学校入る

時は全然違うことになっているだろうなっていうこともあって、そういう動きが見られ

るのもありがたいことだな思いながら今年も１年終わりました。 

また、新しいことが始まって新型コロナが落ち着いてきたので、新しくこういろいろ

始まることが見えてくるのかなと思うと楽しみだなと感じます。またよろしくお願いし

ます。 

 

【八木委員】 

本当に久しぶりに復帰して、また新型コロナ以前にやってた研修でもですね、都城市

のその研修がまだ行われてなかったという、ちょっとびっくりしたというか、やっぱり

その間大変だったんだろうなとすごい感じました。私の場合は、やっと４人の子育てが

終わってその子達社会に出て、それですごい大変な人多いですねよもう仕事辞めたりと

か、大学出ても上手く就職できないとか、就職しても辞めたりとか、そういう子、20

代、30代の声を聞いて、そういう目線も含めて子育て終わっていますけど、これからい

ろいろ勉強してお伝えできればなと思います。ありがとうございました。 

 

１２ 閉会 


